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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

 Тестовые задания ориентированы на закрепление программы 1 

курса СПО  и проверку знаний и умений программы 9 класса, 

начиная фонетикой и заканчивая синтаксисом и пунктуацией 

простых и сложных предложений. Также внимание уделяется 

работе с различными видами текста. Материалы могут 

использоваться для осуществления индивидуального и группового 

контроля знаний при проверке домашних заданий и закреплении 

полученных знаний на уроках. 

 Тесты разработаны в соответствии с государственными 

образовательными стандартами и нормативно-методическими 

документами. 

 Задания позволяют реализовать межпредметные связи 

(русский язык – литература): задания под литерой «В» содержат 

фрагменты произведений, включённых в литературу. 

 Структура тестов соответствует структуре демонстрационных 

вариантов ЕГЭ, что позволяет учащимся в дальнейшем лучше 

ориентироваться в сдаваемом экзамене. 

 В тестах используется от 6 до 19 вопросов.  

Критерии оценивания 

«5» 80% и более правильных ответов 

«4» 60 – 80% правильных ответов 

«3» 40 – 60% правильных ответов 

«2» 0 – 40 % правильных ответов 
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РУССКИЙ ЯЗЫК 

ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ 

СПО 

ФОНЕТИКА. ОРФОЭПИЯ. ОРФОГРАФИЯ. ТЕСТ № 1. 

ВАРИАНТ № 1 
 

1. В каком слове при произношении происходит оглушение согласного звука? 

а) лыжный  б) юбка  в) просьба  г) почта 

 

2. В каком слове все согласные звуки мягкие? 

а) перевести  б) седьмой  в) жильё  г) оценить 

 

3. В каком слове количество звуков и букв совпадает? 

а) пение  б) кость  в) вестник  г) объект 

 

4. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 

а) бАловать  б) вклЮчим  в) собрАла  г) обеспЕчение 

 

5. В каком слове верно выделена буква, обозначающая мягкий согласный звук? 

а) Детектив  б) парТер  в) кРем   г) Менеджер 

 

6. В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня? 

а) к..нтракт, оч..рование, подр..сти 

б) в..твистостый, оц..нить, изд..лека 

в) арт..ллерия, л..генда, к..сательная 

г) изл..гать, ч..словой, выг..реть 

 

7. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

а) бе..вкусный, ни..вергнуть, и..чезать 

б) суб..ект, двух..ярусный, с..ездить 

в) пр..зидиум, пр..ятель, пр..сесть 

г) раз..грать, сверх..звестный, дез..нфекция 

 

8. Из данного предложения выпишите слово (слова), в котором (в которых) все согласные звуки 

глухие. 

 

В две-три недели они объездили все петербургские окрестности. 

 

9. Из данного предложения выпишите слово (слова), в котором (в которых) гласная буква 

обозначает два звука. 

 

Вечная тишина, ленивое переползание изо дня в день тихо остановили машину жизни. 

 



 

 

 

РУССКИЙ ЯЗЫК 

ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ 

СПО 

ФОНЕТИКА. ОРФОЭПИЯ. ОРФОГРАФИЯ. ТЕСТ № 2. 

ВАРИАНТ № 2 

 

1. В каком слове при произношении происходит озвончение согласного звука? 

а) ходьба  б) узник  в) вокзал  г) личный 

 

2. В каком слове все согласные звуки твёрдые? 

а) мачта  б) шило  в) трамвай  г) щука 

 

3. В каком слове количество звуков и букв совпадает? 

а) везение  б) каюта  в) паяльник  г) лестница 

 

4. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 

а) дОсуг  б) облегчИть  в) тортЫ  г) звОнит 

 

5. В каком слове верно выделена буква, обозначающая твёрдый согласный звук? 

а) муЗей  б) свиТер  в) пРесса  г) шиНель 

 

6. В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня? 

а) прик..сновение, г..рючий, б..рхатистый 

б) тр..ллейбус, р..стительность, през..дент 

в) м..лосердие, защ..щать, те..ретический 

г) д..плом, з..рница, г..ниальный 

 

7. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

а) трёх..язычный, об..ект, вол..ер 

б) под..скать, сверх..зысканный, без..нициативный 

в) пр..спокойно, пр..открыть, пр..клеить 

г) бе..честный, ни..провергать, ра..ценки 

 

8. Из данного предложения выпишите слово (слова), в котором (в которых) все согласные звуки 

глухие? 

 

Стукнуло тридцать лет, а он ни на шаг не продвинулся ни на каком поприще. 

 

9. Из данного предложения выпишите слово (слова), в котором (в которых) гласная буква 

обозначает два звука? 

 

Он полагал, что посещение присутственного места отнюдь не есть обязательная привычка. 

 



 

 

 

 

РУССКИЙ ЯЗЫК 

ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ 

СПО 

ЛЕКСИКА. ФРАЗЕОЛОГИЯ. КУЛЬТУРА РЕЧИ. ТЕСТ № 3. 

ВАРИАНТ № 1 
 

1. В каком предложении вместо слова ЗРИТЕЛЬНЫЙ нужно употребить ЗРИТЕЛЬСКИЙ? 

а) Необходимо с раннего детства развивать ЗРИТЕЛЬНУЮ память. 

б) после третьего звонка вход в ЗРИТЕЛЬНЫЙ зал воспрещён. 

в) прошлая Олимпиада стала рекордной среди зимних по ЗРИТЕЛЬНОМУ интересу. 

г) ЗРИТЕЛЬНЫЙ нерв содержит около миллиона нервных волокон. 

 

2. Какое предложение содержит синонимы? 

а) Костёр то почти затухал, то с порывами ветра вновь разгорелся. 

б) Среди многих образцов горных пород особенно выделялся один экземпляр. 

в) Фирма занимается куплей и продажей недвижимости. 

г) Храбрец, как и страус, тоже боится, но умеет преодолевать свой страх. 

 

3. Какое из перечисленных предложений содержит фразеологизм? 

а) Вот затрещали барабаны – и отступили басурманы. 

б) Не тратьте время на пустые разговоры. 

в) Жизненные силы бьют в Штольце ключом, и он употребляет их на полезную деятельность. 

г) Здесь сказки почти неотличимы от реальной жизни, а сны являются продолжением яви. 

 

4. Укажите значение слова РЕШИТЕЛЬНО в данном предложении. 

Тяга к новаторству, преодоление косных, заплесневелых идей присуща 

решительно каждому, кто увлечённо работает в какой бы то ни было области знаний. 

а) смело, непреклонно 

б) совсем, совершенно 

в) без исключения 

г) разумеется (в значении вводного слова) 

 

5. Какое слово использовано в данном предложении (см.задание №4) в переносном значении? 

а) косных  б) заплесневелых  в) работает  г) области 

 

6. В каком предложении нет речевых ошибок? 

а) Имена многих героев прошлых войн давно канули в лето. 

б) За проезд необходимо оплатить в течение одной остановки. 

в) За границей Жерков встретил Долохова, произведённого в солдаты, но не счёл нужным 

узнать его. 

г)Наиболее значимой группой дополнительных сервисов, пользующихся огромной 

популярностью в сетях мобильной связи, являются услуги обмена сообщениями. 

 



 

 

 

 

РУССКИЙ ЯЗЫК 

ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ 

СПО 

ЛЕКСИКА. ФРАЗЕОЛОГИЯ. КУЛЬТУРА РЕЧИ. ТЕСТ № 4. 

ВАРИАНТ № 2 

 

1. В каком предложении вместо слова ИЗОБРЕТАТЕЛЬНЫЙ нужно употребить 

ИЗОБРЕТАТЕЛЬСКИЙ? 

а) С таким ИЗОБРЕТАТЕЛЬНЫМ парнем нигде не пропадёшь. 

б) Фролов был человек ИЗОБРЕТАТЕЛЬНЫЙ, настоящий выдумщик. 

в) ИЗОБРЕТАТЕЛЬНЫЙ ум выручал его во многих сложных ситуациях. 

г) руководство завода оценило его ИЗОБРЕТАТЕЛЬНЫЙ талант. 

 

2. Какое предложение содержит антонимы? 

а) Храните деньги не в стеклянных банках, а в государственных банках. 

б) Застучали первые капли дождя, и вскоре начался ливень. 

в) Грустя, и плача, и смеясь, звенят ручьи моих стихов. 

г) На хорошем шоссе кавалерия отставала от мотопехоты, но в лесисто-болотистой местности 

конница могла наступать с вполне сравнимым с мотопехотой темпом. 

 

3. Какое из перечисленных предложений содержит фразеологизм? 

а) И вот на поле грозной сечи ночная пала тень. 

б) Штольц часто уезжал из Петербурга, и Обломов опять ввергался весь по уши в своё 

одиночество и уныние. 

в) С четырёх часов Невский проспект пуст, но с наступлением сумерек опять оживает. 

г) Все дворовые постройки северного крестьянского дома находились под одной крышей. 

 

4. Укажите значение слова ТРИВИАЛЬНЫЙ в данном предложении. 

В молодости стремление к борьбе с  установленными, тривиальными мнениями 

придавало иногда моим писаниям задиристый, запальчивый, крикливый характер, от 

которого я избавился лишь в зрелые годы. 

а) устаревший 

б) лишённый оригинальности, новизны 

в) острый 

г) критический 

 

5. Какое слово использовано в данном предложении (см. задание №4) в переносном значении? 

а) стремление  б) писаниями   в) крикливый   г) зрелые 

 

6. В каком предложении нет речевых ошибок? 

а) Сегодня жарко, одену что-нибудь лёгкое. 

б) Картины волжских просторов противопоставлены картине душной атмосферы Калинова. 

в) Согнувшись в две погибели, он переступил порог низкого домика. 



г) Компания, представляющая свои услуги в сфере мобильной связи, должна обоснованно 

подходить к утверждению тарифов. 

 

КЛЮЧИ К ТЕСТАМ 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

ТЕСТ 
№1 

2 1 4 4 3 2 2 все 
вечная 

ленивое 
переползание 

ТЕСТ 
№2 

3 2 3 2 2 3 4 шаг 
посещение 

есть 
обязательная 

ТЕСТ 
№3 

3 2 3 3 2 4 - - - 

ТЕСТ 
№4 

4 3 2 2 3 2 - - - 
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